МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО БИОЛОГИИ

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

2015-2016 УЧЕБНЫЙ ГОД

7 класс

Часть 1

1. Растение со следующими признаками: 5 сросшихся в основании чашелистиков, 5 свободных лепестков, много тычинок и верхний гинецей, состоящий из 5 сросшихся плодолистиков, принадлежит к семейству:
А) крестоцветные;

Б) розовые; 

В) пасленовые;

Г) лютиковые.

2.Наиболее крупная систематическая категория, в которую объединяют высшие растения:

А) царство;

Б) класс;

В) вид;

Г) отдел.
3.Источником энергии для развивающегося зародыша у цветковых растений служит:

А) гаплоидный эндосперм;

Б) свет, проникающий через покров семени;

В) триплоидный эндосперм; 
Г) питательные вещества кожуры.

4. В процессе эволюционного развития растений первые голосеменные появились вслед за древними:

А) моховидными;

Б) папоротниковидными;

В) покрытосеменными;
Г) водоросли.

5. Тля – это маленькое насекомое, прокалывающее своим  ротовым аппаратом молодые веточки и живущее за счет всасывания жидкости. Ротовой аппарат тли проникает:
А) внутрь камбия;
Б) в проводящую ткань с внешней стороны камбия; 
В) в проводящую ткань с внутренней стороны камбия;

Г) область зависит от  стадии развития тли.

6. Настоящие бесхвостые земноводные отсутствуют в:

А) Северной Америке;

Б) Африке;

В) Азии;

Г) Австралии. 
7. К зернобобовым растениям относят:
А) сою;
Б) рожь;
В) морковь;
Г) ни одно из этих растений.

8. К однолетним растениям относится:
А) капуста;
Б) морковь;
В) кукуруза;
Г) все эти растения.
9. Узел представляет собой:

А) видоизменение почки;
Б) зону роста побега;
В) утолщение стебля;
Г) место отхождения от стебля листа и почки.

10. Почечные чешуи являются:
А) зачатком побега;
Б) видоизменениями семядолей;
В) видоизменениями пробки побега;
Г) видоизменениями листа.

11. На рисунке представлена водоросль:

[image: image1.png]



А) кишечница;
Б) осцилятория;
В) спирогира;
Г) кладофора.
12. Возможность развития пресмыкающихся без метаморфоза обусловлена:

А) распространением в тропической зоне;

Б) большим запасом питательного вещества в яйце; 
В) преимущественно наземным образом жизни;

Г) строением половых желез.

13. Различия между цианобактериями (сине-зелеными водорослями) и другими группами водорослей (красными, бурыми, зелеными) выражаются в том, что:
А) цианобактерии обитают только в морских средах;
Б) цианобактерии всегда имеют жгутики;

В) цианобактерии никогда не бывают диплоидными; 
Г) цианобактерии используют кислород для фотосинтеза.

14. Изучение добытого экземпляра губки выявило наличие у нее прочного, но хрупкого кремниевого скелета. Наиболее вероятно, что данная губка является:
А) мелководным обитателем;

Б) глубоководным обитателем;

В) наземным обитателем;

Г) обитателем приливно-отливной зоны.

15. Муха цеце  является переносчиком трипанозом, вызывающих у человека:

А) восточную язву;

Б) малярию;

В) сонную болезнь; 
Г) кокцидиоз.

16. Земноводные, являясь хладнокровными животными с невысоким уровнем обмена веществ, ведут активную жизнедеятельность благодаря:

А) развитию с метаморфозом;

Б) всеядности;

В) способности к длительному пребыванию под водой;

Г) питанию только богатой белками животной пищей.

17. Видоизмененным «теменным глазом» у позвоночных является отдел головного мозга: 

А) промежуточный мозг;        
Б) гипофиз;
В) эпифиз;                                
Г) можжечек.

 18. У паука-крестовика число паутинных бородавок составляет:

А) одну;
Б) одну-пару;
В) две пары;
Г) три пары.
19. Из головоногих моллюсков способен изменять свой удельный вес:

А) каракатица;

Б) осминог;

В) кальмар;

Г) наутилус.
20. Птицами, имеющими птенцовый тип развития, являются:

А) мухоловка-пеструшка, перепел, галка;

Б) скворец, зимородок, куропатка;

В) овсянка, горлица, зеленый дятел; 

Г) бекас, жаворонок, садовая славка.
Часть 2
1. Какие растения относятся к однолетним: 1) капуста, 2) василек, 3) морковь, 4) кукуруза, 5) огурец:

А) 1,2;
Б) 2,3;
В) 3,4;
Г) 4,5.

2. Две семядоли находятся в семенах: 1) лука, 2) моркови, 3) пшеницы, 4) яблони, 6) томата, 7) дуба:

А) 1,2,3,7;
Б) 1,3,4,7 ;
В) 2,3,6,7;
Г) 2,4,6,7.

3. К брюхоногим моллюскам относятся: 1) голый слизень, 2) живородка, 3) битиния, 4) дрейсена, 5) наутилус, 6) каракатица

А) 1,2,3;
Б) 2,3,4;
В) 3,4,5;
Г) 4,5,6.

4. К насекомым с полным превращениям относят: 1) клопы, 2) бабочки, 3) блохи, 4) мухи, 5) саранча, 6) кузнечики:

А) 1,3,6;
Б) 2,3,4;
В) 3,5,6;
Г) 4,5,6.

5. К хищным птицам относятся: 1) сова, 2) рябчик, 3) ястреб, 4) пустельга, 5) рябчик, 6) тетерев:

А) 1,3,4;
Б) 2,3,4;
В) 3,4,5;
Г) 3,5,6.

Часть 3

1. Семена крестоцветных без эндосперма;
2. Колючки боярышника – это видоизмененные листья;
3. У некоторых современных птиц на крыльях есть свободные пальцы с когтями для лазания по деревьям;
4. К классу ленточных червей относится кошачья двуустка; 
5. Поползни относятся к перелетным птицам.
Часть 4
Сопоставьте болезнь и переносчика возбудителя.

1) Чума                                            а) собаки, шакалы, летучие мыши;

2)  Туляремия                                 б) комары;

3)  Малярия                                     в) клещи;

4)  Эпидемический сыпной тиф      г) вши;

5)  Бешенство                                  д) блохи. 

